



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

12 мая 2015 года

Хватит ли на все хозяйства тракторов?



Село в порядке –
страна в достатке!

В Ивановской области в самом разгаре посевная. В связи с этим актуален вопрос: в каком состоянии находится машинно-тракторный парк региона?

По данным Ивановостата, в нашем крае ежегодно сокращается число единиц сельскохозяйственной техники. По состоянию на **конец 2014 года**, машинно-тракторный парк сельскохозяйственных организаций Ивановской области (кроме микропредприятий) насчитывал: **1243** трактора (без тракторов, на которых смонтированы землеройные, мелиоративные и др. машины), **379** плугов, **342** культиватора, **224** сеялки, **29** посевных комплексов, **231** косилка, **12** жаток валковых, **203** зерноуборочных, **34** картофелеуборочных и **137** кормоуборочных комбайнов.

За 2014 год количество тракторов уменьшилось на **1,4%** (18 единиц техники), картофелеуборочных комбайнов – на **5,6%** (2 единицы). Уменьшилось количество плугов, борон, культиваторов, сеялок и др.

Замена старой сельскохозяйственной техники на новую осуществляется более низкими темпами, чем идет списание. В 2014 году хозяйства области приобрели: **41** новый трактор и **8** зерноуборочных комбайнов (по износу списано соответственно **65** выработавших свой ресурс тракторов и **16** зерноуборочных комбайнов). Коэффициент обновления машинотракторного парка составляет в среднем от **1%** до **7,3%** в зависимости от вида техники. Коэффициент ликвидации находится в пределах от **2,2%** до **50%**.

Что касается «расклада» по районам, больше всего тракторов в Гаврилово-Посадском (**200** штук), Ивановском (**184**), Шуйском (**180**) и Пучежском (**128**) районах. По количеству плугов лидируют так же Шуйский (**56** штук), Гаврилово-Посадский (**55**), Пучежский и Родниковский районы (**32**). Борон больше всего в том же Гаврилово-Посадском районе (**383**), у родниковцев (**62**) и в Ивановском районе (**54**).

Зерноуборочными комбайнами лучше всего оснащены сельхозпроизводители Гаврилово-Посадского (**36** единиц) и Шуйского (**23**) районов. Кормоуборочных комбайнов больше всего в Шуйском районе (**24** единицы), картофелеуборочных (**13**) – в Родниковском.

Напоминаем, что совсем скоро, в **июле 2016 года**, в России пройдет Всероссийская сельхозперепись, призванная дать объективную картину, в каком состоянии находится аграрный сектор страны.

Отдел информации Ивановостата